

潮爸潮妈寒假“拼养”孩子

两个或几个家庭轮流照顾孩子,又不耽误大人上班

本报记者 杨霄

孩子放假了,家长得上班,问题来了:孩子谁来带?记者了解到,有的家长将孩子交给老人看管,有的为孩子选择托管中心,甚至“拼养”孩子也成了不少家长的选择。

交给老人看 担忧太娇惯

“幼儿园放假了孩子没地方去,就只能交给爷爷奶奶带。”80后妈妈张女士说,夫妻双方单位都未放假,没有时间照顾孩子,又不能带孩子到单位去,只能交给老人照顾。“我们夫妻俩都要上班,而孩子年龄太小,不敢把他一个人放在家里,只能交给老人看管。”

张女士说,跟着老人她也担忧,因为老人太疼孩子,或多或少都会有些溺爱孩子,担心孩子在假期里养成坏毛病,之前在幼儿园里养成的好习惯也会慢慢被老人一些生活习惯所取代。“小孩子跟着爷爷奶奶很容易就学会撒娇,也会看人脸色,可是没办法,只能多跟老人沟通一下,毕竟是自己没有时间带孩子。”

“寄存”托管所 不放心安全

记者了解到,也有不少家长选择假期托管班,但托管班收的多数都是小学生。“幼儿园孩子年龄太小,跟小学生放在一起会有麻烦。”冯先生在一家商场做售后,现在属于旺季,每天都东奔西跑,不能带着孩子四处走。在他为孩子找托管中心的过程中,有的托管班负责人直接拒绝他,说这里不是幼儿园,孩子太小照顾不过来,万一受伤了会很麻烦。

最后,冯先生费尽周折终于找到了一家可以全天照顾孩子的托管所,暂时将孩子“寄存”在那里。“把孩子放到托管所还是有些不放心,但是我们俩都没时间看孩子,也没办法。”

育儿有新招 孩子“拼着养”

在采访过程中,记者了解到,除了在亲戚和朋友家“拼养”,还有很多家长在同事之间选择“拼养”的方式来度过这半个月。同在一家国企工作的市民王女士和刘女士的孩子年龄相差不多,两人在同一小区居住。由于幼儿园放假,两人一协商,将上班时间错开,正好能轮流照顾孩子。“我上班的时候就把孩子送到小刘家,等她上班的时候就能送到我家,现在都是独生子女,两个孩子一起玩还能互相陪伴,多好。”王女士说。

“两个孩子在一起玩,有时候也会打架,但是很快就和好。”王女士和刘女士一起交流的时候,一致认为拼养让两个孩子都产生了变化,孩子可以增加交流,有利于孩子成长,并且还能相对减轻父母的压力,不失为一种育儿新招。

家长跟风 购买学习机

老师提醒:别让学习机成了游戏机

27日下午,记者在一些书店和学习机销售商场看到,不少家长和学生在选购学习机。

在市中区一家书店,挤满了学生和家。尤其是学习机销售的柜台前,更是挤得满满当当。记者了解到,为了抢占寒假商机,不少品牌学习机都打出了价格战,相比假期前,一些学习机同款价格下降了近百元。记者在几处学习机销售的柜台处了解到,学习机的价格由于功能差异,价格也有较大区别,但基本都在千元以上。甚至一些学习机的价格更是达到近三千元,赶超电脑的价格。

面对价格不菲的学习机,不少学生家长却依旧加入了购买大军。据一位正在为孙女购买点读机的宋女士介绍,孩子这学期一直在念叨想要点读机,就等着

放假带她来买。“孩子说班里的同学都有学习机,她也很想要一个。今天趁她放假了来看了一下也能帮助孩子学习,就满足她一个心愿吧。”另外有些正在购买学习机的家长也表示都是出于孩子的要求才来买的。同时,不少学生家长则是希望学习机能在假期对孩子的学习有所帮助,才不惜重金购买的。“我一直在对比两款学习机,看中的那个近三千块钱。但是配套小学到高中的教材,对孩子的学习应该有帮助,寒假期间孩子在家也能自学了。只要对孩子学习有用处,也就不计较那么多了。”正在购买学习机的王先生说。

面对学生家长迫切希望孩子能通过学习机提高学习成绩的心情,记者在几处学习机销售柜台处却看到了几位小



一家商场里,学习机销售柜台前围满了学生。本报记者 张旋 摄

同学用学习机玩起了游戏,这使得一些家长很担忧,是否学习机最终会成为孩子的“游戏机”。就此问题,枣庄市君山路小学的曹老师表示,

学生家长应该根据学生的特点选择是否需要购买,而不是一味跟风。“学生们的自控能力毕竟有限,一些学习机如果使用得当确实能帮助学

生学习,但其中的游戏部分也对学生有很大吸引力。学生若不能有较好的自控能力,恐怕会弄巧成拙。”

本报记者 张旋

刚放假各种辅导班就开课

放假不轻松 学生“赶场”忙

书法班、舞蹈班、美术班……寒假到了,许多学生也忙着“赶场”。记者在市中区的几所课外辅导班和培训机构看到,不少学生已经从学校转场到这里。一些学生表示,这只是他们寒假中的一项课程,还有其他的辅导班要上。

记者了解到,放假前,一些辅导班和培训班已经开始招生大战。据振兴路一家辅导班的指导老师介绍,由于寒假时间较短,加上过年的那几天也要停课,寒假招生早就提前开始了,目前学生们都已按课程开始上课。28日,记者在市中区文化路的一处培训班较为集中的场所看到,这里有不少培训班正在授课,涉及美术、声乐、舞蹈、书法等。由于上课时间不同,在

这里上培训课的学生来往匆匆。据一位正在这里学习乐器的中学生小胡介绍,他平时就在学习特长,现在趁寒假有时间就前来继续学习。“学校虽然放假了,但是培训班还是得照常上。虽然没有平时上课的时候忙,但也总觉得降低了放假的那种高兴劲。”小胡说。据介绍,学校里很多学生都会在假期期间上辅导班。虽然是家长安排的,但也觉得上辅导班成了很正常的事情。

同时,据了解,不少学生在寒假期间不单单只上一种辅导班,“赶场”的学生也大有人在。据十五中的初二学生小李介绍,她在寒假期间不仅要上文化课的辅导班,而且还要学习舞蹈。“平时要上文化课的辅导,



各种培训班让学生忙不过来。本报记者 张旋 摄

周末的时候要去练舞蹈。所以平时还好,到周末的时候就就得两边错开时间去了。”据介绍,在她的班级里甚至有的学生会假期上三四种辅导班,也不比上课轻松。“我知道我们班有一位同学,在寒假要学钢琴、美

术,还得上文化课的辅导班,寒假也得学很多课。”小李说。

一位六岁的一年级小学生在妈妈身后不停地说着“不想学,不想学”。而据这位学生家长赵女士介绍,孩子不来学点东西,就只在

家看电视,还是打算给孩子报个培训班。据君山路小学的曹老师表示,家长给学生报名参加辅导班还是首先应该尊重孩子的意愿。若一味强制难免会让孩子产生抗拒心理,适得其反。

本报记者 张旋

老师提醒 寒假挺舒心 安全记在心

本报枣庄1月28日讯(记者 张旋 通讯员 曹华)

28日,全市中小学生开始了快乐的寒假。记者在市中区的游乐场看到,孩子们放松心情,玩得很开心。学校老师提醒,学生们在度过开心寒假的同时,也一定要注意安全,过一个平安快乐的寒假。

据市中区几所中小学校的老师介绍,放假前,学校都安排组织了安全教育。就假期期间的安全问题向学生们进行了安排和指导。据君山路小学的曹老师介绍,为了确保学生假期期间的安全,学校各班级都就安全问题做了讲解,涉及交通、饮食、燃放烟花爆竹等。“寒假期间正值过年,特别是烟花爆竹方面的安全知识是重点强调的。在往年,由于烟花爆竹造成的伤害也曾发生过。这些都是前车之鉴,学生们在燃放时一定要注意安全。”曹老师说。

同时,枣庄市教育局也在《关于做好2013年全市中小学校寒假工作的通知》中,首先提出了安全问题。要求学校组织学生进行防意外伤害、防火、防盗、防溺水、防煤气中毒等方面的安全教育,同时提醒家长负责学生脱离学校管理时段的安全。

龙泉派出所积极采取 五项措施确保省“两会”安全

为维护省“两会”期间辖区治安稳定,滕州市龙泉派出所按照市局部署,积极采取五项措施,确保省“两会”安全。

一是保持足够警力加强值班备勤,启动应急预案,积极应对突发事件。

二是灵活开展有针对性的巡逻防范工作,降低发案,全力维护社会治安稳定。

三是强化稳控工作,灵敏信息,积极配合有关部门开展矛盾纠纷化解。

四是加强安全管理工作,开展以“防火、防盗、防安全事故”的安全大检查,及时消除隐患。

五是加大对影响群众安全感案件的打击力度,确保各类案件得到有效遏制,群众安全得到切实保障。(牛广印)